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Alfa-fizikusok versenye

VL osztdly, 1. forduls

1. Gondolkozz és valaszolj! (8 pont)
a). Miért latjuk az atlatszo targyakat?

b). Miért kell fényforrast hasznalniuk a mélytengeri bavaroknak?

©). Miért kilonb6z6 szintek a kortléttink levé targyake

d). Miért piros szind a gépkocsik stoplampajar

2. Hova lett a gombostt? 4 pont)

Tzzink egy gombostit egy korong alakid dugdba. Tegyiik a parafa korongot a be-
leszart gombostiivel egyiitt egy talban levs viz felszinére. A korong uszik a vizen. Mit
figyelhetiink meg, ha feliilr6l néziink a vizbe?

4. Figyeljuk meg a fénysugar viselkedését miel6tt belép és miutan kilép a dobozbdl

és allapitsuk meg mi van a dobozban, és hol? (4 pont)
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5. 150 m széles foly6 partjan 180 cm magas megfigyel6 all. Hova kellene tekintenie
a foly6 vizére, hogy a tdlsé parton allé 30 méteres torony tetején felvillané fényjelzést a
foly616l visszatiikrézve lassa? (4 pont)
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6. Egy prizman keresztill nézd a targyat. Rajzold le, hogy merre latod! Miérte (4 ponz)

7. Parhuzamos fald, atlatsz6 lemez mindkét oldalan ugyanaz az anyag van. A lemez-
re ferdén beesé 3 parhuzamos fénysugar hogyan halad tovabb és miért? (Készits rajzot

is!)

8. Egészitsd ki a rajzot! (Itj magyarazatotl)

9. Rejtvény

<
=

(# pont)
4 pont)

(8 pons)

Huzd ki a lehetséges nyolc iranyban (fel, le, jobbra, balra és atlosan) az alabbi fiziku-
sok nevét. Ha jol dolgoztal, 7 betd kihuzatlan marad. Ezeket sorban sszeolvasva, meg-
kapod annak a fizikusnak a nevét, akit6l az (elsé forduldban beigért) idézet szarmazik.

BRAGG
CLAUSIUS
COMPTON
CURIE
DIRAC
EINSTEIN
GABOR

Megfejtés:

A rejtvényt

HEWISH
MARIOTTE
PAUL
THOMSON
TOMONAGA
WATT
ZERNIKE

Sz6cs Domokos tanar készitette
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10. Mit jelentenek ezek az Eminescu vers sorok fizikai szemmel? (Elemezd szaka-
szonként a verset). Tudott-e fizikat Eminescu? Ismerte-e az optikai jelenségeket?

A csillagokig

(M. Eminescu verse)
(Dsida Jend forditasa)

A csillagokig, mely este kél,
az ut oly véghetetlen
hogy ezredévek milnak el,
mig fénye ide lebben.

Lehet: mar régen kialudt
a kékl§ tavlatokban,

de rezgé fénye, a hazug,
egiinkén csak ma lobban.

A csillagkép, mely régen holt,
lassan suhan az égre;
amig nem latta senki: volt,

ma latjuk mar: de vége.

(8 pon)

A kérdéseket a verseny szervezdje, Balogh Dedk Anikd allitotta Gssze
(Mikes Kelemen Liceum, Sepsiszentgyorgy)
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